

从不涨价的弯湾洗车行边,小时小店凉茶摊上线

这可能是杭州最有爱的凉茶摊

本报见习记者 肖暖暖 记者 杨茜

昨天,杭州最高气温创下41.8℃的历史新纪录。

这个夏天,杭州的热似乎就没停过。

不过,酷热难耐之下也有清凉:有时是头顶的遮阳棚,有时是路边的一杯凉茶。

前几天,“杭州全城都是免费凉茶摊”网上热议,全国网友都在夸赞、羡慕杭州。

钱江晚报“小时小店请你喝凉茶”公益活动在这个夏天也越铺越广。高速收费站、西湖边的民宿、拐角的小店、街边的公交车站,甚至写字楼的物业管理处,都有小时小店凉茶摊的身影。

今天,我们的凉茶摊又增新成员。

它在上城区凯旋路的弯湾洗车行旁。

和其他小时小店的凉茶摊一样,这一处凉茶摊规模不大,就两个茶桶,一桶凉开水、一桶凉茶。不过这个凉茶摊烧水、泡茶、看管,都由一群有心智障碍的孩子及其父母在负责。

他们在这里奉献着力所能及的爱心。

喝过的人说,“这里的凉茶好像带着丝丝甜味。”



在凉茶摊值班的小凡给环卫大姐和大伯递上凉茶

开了6年的洗车行从不涨价 弯湾的孩子们又摆出凉茶摊

昨天上午,弯湾洗车行里,三个洗车位被全部占满。

“今天好忙呀。”欣怡满头大汗,自豪地说:“这辆车是我一个人搞定的。”

因为是周日,洗车行里人手不多,除了一名指导老师和一个家长,只有3名学员。欣怡是其中最能干的。

指导老师王丹说,天气太热了,就尽量让孩子们少跑一点,周末安排了能力较强、能独当一面的学员值班。原以为天气热,生意会淡一点,没想到“周六一天洗了20多辆车”。

开张6年多从不涨价的弯湾洗车行不缺人气,新开起来的凉茶摊也自带流量。

凉茶摊离洗车行不远,在托管中心的一楼,远远就能看到精致的小摊上摆着两个茶桶和一次性纸杯,还贴着可爱的标语。

茶摊的后方是一扇开着的窗户。

其实这是一家即将开业的小店,同样由弯湾出品。弯湾的负责人徐琴告诉记者,小店将提供咖啡饮料、简餐,主打24节气产品。

“凉茶摊先摆出来。两年前,得知在建国路摆凉茶摊的顾大伯年龄大了,身体吃不消,我们就有了念头,想让弯湾的年轻人去接力,传承这份美德。后来因为种种原因没做成,现在顾大伯凉茶摊有人接手了,弯湾自己也摆出了公益凉茶摊。”

出摊不到一个月,凉茶摊挺受欢迎。“每天要烧好几桶水。”王老师说,有些市民会带着大水壶来装水,“这让我们觉得这事做对了。”

陪小凡值班的妈妈 最难的日子已经过去,感谢弯湾

每天,凉茶摊都由一名弯湾的孩子和家长值班。早上8点半出摊,下午4点半收摊。

昨天值班的是小凡和妈妈。

34岁的小凡高高瘦瘦的,但看上去还像个孩子。妈妈陪在他身边。

“早上8点左右到这里,把凉茶和凉开水准备好,然后把凉茶摊搬到门口,凉茶桶和凉开水桶放上去,等过路的人来喝。”小凡说话不是很流利,但思路清晰。

凉茶摊用的凉茶包,由红枣、荷叶、甘草、六月雪等几种中药材配制的,清热解暑。

“每次我们先把分装好的茶包用清水漂洗一下,再用热开水泡20分钟,之后倒入凉开水。温温的凉茶就可以放进凉茶桶,摆出摊了。”小凡妈妈笑着说。

小凡和妈妈还会擦桌、拖地,把小摊和铺子收拾得干净又整齐。

每个周日,都是这对母子值班。

他们家就在附近,走路就能到。“正好暑假,他也没课,我就陪着过来。等暑假结束了,小凡就在弯湾这里上课,能学到很多。”

不知不觉,小凡已经在弯湾待了5年,之前在厨房组帮忙,早上他会和小伙伴一起去买菜,日子很充实。

妈妈说,最难的时候已经过去。

她很感激弯湾,让像小凡一样的孩子有地方可去,“让我孩子的生命价值也有所体现”。

孩子们把凉茶摊当成“事业” 来过的市民纷纷点赞

不忙的时候,小凡喜欢安静地坐着看手机。

看到有人过来,他会笑着打招呼。他说,凉茶摊弄起来后,“附近的环卫工人、快递小哥、外卖小哥,还有过路的叔叔阿姨,都会过来喝”。

正好有一位大伯撑着阳伞走到凉茶摊前,给自己倒了杯茶。和小凡妈妈寒暄几句后,又慢悠悠走远。

“现在他们对这里挺熟悉了,很多时候不用招呼,自己就给自己倒上茶了。有时候他们工作辛苦,会带一个大水壶过来,”说着,小凡伸出手比划了一下水壶的大小,“装满后就继续去工作了,上午就有一位这样的环卫大姐来过。”

“我看大家都挺喜欢的,多的时候一天要准备5大桶。”小凡妈妈笑眯眯地说,“天太热了,能给大家做凉茶,我们也很高兴的。”

说话间,又有一位市民来喝凉茶。

小凡和妈妈忙起身招呼。小凡熟练地拿起杯子倒了凉茶递过去。

来喝茶的胡女士就住附近,听说这里有凉茶,过来尝尝。

凉茶味道怎么样?

“我觉得蛮好的,喝下去挺解暑,而且干净卫生。”胡女士给了一个大大的赞。

好几个来喝凉茶的人告诉记者,这里的年轻人都很认真,“这个小摊就像他们的事业一样,每个人都认认真真的,这里的凉茶大概是杭州最有爱的了。”

记者带去了浙江省中医院专供给小时小店凉茶摊的网红凉茶包。小凡妈妈特别高兴,“医院的配方肯定好。明天就用它来泡茶。”

如果你路过那里,也可以去喝上一杯凉茶,别忘记给那里的孩子们一句鼓励。

专档 产权公告 接稿电话:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市拱墅区都市水乡水滢苑 11、12幢底商房屋出租公告

标的编号:HJS2022ZL1181

项目名称:杭州市拱墅区都市水乡水滢苑 11、12幢底商房屋5年租赁权

出租底价:1538400元/年

信息披露截止时间:

2022年8月26日16时

联系人及电话:王先生 叶小姐

0571-85085582、0571-85085594

详情请登录杭州产权交易所网站
www.hzaee.com 查阅。